

# “不合理低价”成“五一”旅游市场整治重点

据新华社电 国家旅游局有关负责人5月3日表示,今年“五一”假日旅游市场专项检查重点首先就是“不合理低价”。目前已经责成云南省旅游部门尽快查明“女导游辱骂游客强迫购物”事实真相,对损害游客权益的行为要依法严肃处理。

据介绍,有关云南省女导游在带团工作岗位上辱骂游客强迫购物消费的行为经媒体曝光后,国家旅游局高度重视,强调任何

以不合理低价诱骗旅游者、通过安排购物获取回扣的行为,都直接违反了旅游法的相关规定,侵害了旅游者合法权益。对游客投诉和媒体曝光案件,国家旅游局将列为检查监督重点,做到件件有追踪,事事有着落,确保对旅游者负责,对市场秩序负责。

国家旅游局表示,市场秩序、文明旅游是旅游产业的生命线,关乎旅游行业的整体形象。4月30日,国家旅游局召集18家旅游

企业在京座谈,是继约谈途牛旅游网之后,全国整治“不合理低价”行为、规范旅游市场秩序的又一行动;“五一”期间,国家旅游局又派出5路工作组分赴广西、广东、浙江、山西、海南等省区,开展假日旅游市场专项检查,专项检查的重点首先就是旅游市场不合理低价和文明旅游工作。

据悉,我国旅游法明确规定,旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅

游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。作为恶性竞争的结果,“零负团费”等不合理低价蔓延,扰乱了市场秩序,最终买单的还是游客。业内人士指出,依法整治不合理低价,反对不正当竞争同时,也要通过宣传教育,改变游客“贪小便宜”、易受低价诱惑的状况,使旅游者真正成为抵制恶性竞争的消费主体。

## 一女子“五一”高速公路上遛狗被处罚

新华社武汉5月3日电(记者 梁建强)“五一”小长假期间,一名女子竟在高速公路上遛狗。路政执法人员巡逻发现这一情况后,立即予以制止,并对其行为作出了处罚。

据鄂西高速路政部门3日通报,“五一”小长假首日,鄂西高速路政七大队与高警兴山大队的联合巡查组巡逻至位于湖北巴东境内的沪蓉高速公路K1273公里附近时,发现一名女子牵着一条宠物狗在应急车道上闲逛。旁边不远,一辆重庆牌照白色小轿车停在应急车道上,且未设警示标志。过往

车辆纷纷踩刹车、变换车道避让。

执法人员见状,立即上前制止了这名女子的不当行为。经询问,该女子张某一行三人从重庆前往神农架旅游。途中同行一人内急,于是在高速公路上就地停车寻找方便之处,张某便下车遛狗。

执法人员告知张某等在高速公路上这样做的危险性,对其违章停车、不设警示标志的行为进行了严肃批评。按照规定,高速交警还对车主给予了罚款200元、扣6分的处罚。



## 中国武警交通救援大队首次出境赴尼救援

5月3日13时20分,中国武警交通救援大队的官兵从樟木口岸跨过友谊桥进入尼泊尔。

5月3日下午,中国武警交通救援大队从樟木口岸进入尼泊尔,实施跨国协助救援工作。这是中国武警交通救援大队首次出境实施跨国救援,主要执行中尼公路樟木口岸至加德满都114公里路段抢通任务。

新华社记者 文涛 摄

## 国家旅游局帮助4名被困尼泊尔香港游客返港

新华社加德满都5月2日电(记者周盛平)在国家旅游局等部门的支持和帮助下,4名被困尼泊尔多日的中国香港登山游客2日顺利返回香港。

据在尼泊尔的香港入境处工作组介绍,4月25日的大地震导致约50名香港游客被困尼泊尔,其中4名被困珠峰南坡的香港游客的亲朋请求国家旅游局紧急救援。国家旅游局立即指示驻加德满都办事处,要求与香港入境处工作组紧密配合,确保被困香港游客尽快平安返港。

国家旅游局驻加德满都办事处立即

与香港入境处工作组取得联系,在加德满都机场对接工作,并与尼泊尔航空公司、登山协会、探险旅行社专业人员等多方联系协调,确认被困香港游客下落,积极开展救援等相关工作。

2日晨,4名被困尼泊尔多日的香港登山游客顺利返港。

记者了解到,国家旅游局驻加德满都办事处全力配合使馆开展应急应对工作,多方联系协调供滞留游客休息等候的旅游大巴,还积极联系当地中餐馆为滞留游客提供快餐和饮用水。

## 儿子不听话 妈妈叫警察 美国现升级版“虎妈”

“再不听话,就叫警察叔叔把你抓起来!”很多妈妈用这句话吓唬孩子。而美国一名母亲“说话算话”,竟然真的打电话喊来警察,把10岁的儿子铐上警车。这一招立竿见影,学校老师反映,孩子从此变得“非常乖”。

33岁的奇吉塔·希尔住在佐治亚州哥伦布市,儿子西恩上五年级。老师反映,西恩在校表现不好,“没礼貌、不听话、顶嘴、不做功课”。本周二,老师甚至亲自到西恩家“告状”。希尔因此决定“必须吓唬他一下”。她打电话给哥伦布市警察局,解释了原委,警方答应上门帮忙。

希尔说,儿子起初不相信妈妈真的会找警察来。“但是,当警察真出现在门口时,他吓坏了。”

西恩被警察戴上手铐时,吓得闭上眼睛,哇哇大哭。警察押着他进入警车,还打开警灯,开出一小段距离。在车里,西恩隔着铁栏杆,对着车窗外大哭。

希尔不知道警察在车上对儿子说了什么。不过,当警察把西恩放出警车后,他跑向

妈妈,紧紧抱住她说道:“我再也不敢了。”

这种教育方法看上去有些极端。但希尔说:“我很高兴用了这么一招。他这个月就要11岁了……鉴于密苏里和巴尔的摩发生的一切,我决定在他还小、容易受影响的时候阻止(不好的)一切发生……我不想变成那位巴尔的摩母亲,我不希望我唯一的儿子走到那一步。”

巴尔的摩爆发骚乱后,一位名为托亚·格雷厄姆的黑人女子在电视新闻中看见自己的儿子正参与骚乱,立即赶到现场,劈头盖脸一顿巴掌,试图把儿子揪回去。这名“虎妈”被网友称为“年度好妈咪”。她说,痛打儿子是“不希望他最终成为下一个弗雷迪·格雷”。希尔也是黑人。她在社交网络上发帖,坚持认为自己做得对。

但当地警方官员不赞同这种方法。哥伦布市副局长莱姆·米勒表示“我们不能出警去假装逮捕任何人。”“这或许真的可以把孩子吓得变好,但是也可能伤害他,让他今后对我们的印象更坏。”网民对希尔的做法也褒贬不一。

(据《北京晚报》)

## 纽约一名警察遭非洲裔男子枪击身受重伤

据新华社电 美国一名警察当地时间5月2日晚在纽约市遭一名非洲裔男子枪击身受重伤,目前生命垂危。

纽约市长比尔·德布拉西奥和警察局长布拉顿当晚就这一事件在医院召开新闻发布会。布拉顿说,当晚,纽约市警察布赖恩·穆尔和他的搭档身着便衣,开着一辆没有标志的警车在昆斯区南部巡逻。两人看到一名非洲裔男子形迹可疑,于是驱

车上前对其进行询问。被询问的男子立刻掏枪向车内的警察连发数枪,击中穆尔头部。

布拉顿说,初步调查显示,开枪的男子名为迪米特里厄斯·布莱克韦尔,35岁。目前该男子已被警方逮捕。

德布拉西奥指责这一枪击事件是毫无理性的暴力行为,并承诺将对事件进行全面调查。



## 小公主亮相

当地时间5月2日,威廉王子(右)和怀抱小公主的凯特王妃在英国伦敦圣玛丽医院门前亮相。英国凯特王妃2日上午在伦敦圣玛丽医院产下一位小公主,为英国王室增添一名新成员。

新华社记者 韩岩 摄